

# 大家要的“借右转专用道直行” 滨州交警安排上了

□晚报记者 于福枝  
通讯员 盖嵘嵘  
刘东蕾

“直右可变车道走起来真是太‘香’了!”“我们家门口这个右转能改成可变车道吗?”“直右可变车道”在滨州市主城区投入使用后,极大提高了机动车道“使用率”。为进一步优化滨州市主城区交通组织,提高路口机动车通行能力,“盘活”主城区交通流量大循环,自即日起在滨州市主城区的右转专用车道试行直右可变通行方式。



## 试行范围

滨州市主城区东至外环(不含)、西至西外环(不含)、北至北海大道(不含)、南至黄河大道(不含)以内范围,施划有右转专用车道的路口,试行直右可变车道。

## 通行规则

机动车在上述区域以内道路的右转专用车道,可参照可变车道通行方式行驶。

遇直行绿灯时,在确保安全、畅通的前提下,可借用右转专用车道直行通过。

遇直行红灯时,只可右转,不得在右转专用车道内停车等待,不得干扰右转车辆优先通行,否则,依法予以处罚。

遇有交通警察现场指挥与前述不一致时,应当按照交通警察的现场指挥通行。

## 交警提示

### >>> 不可压实线变道

借道右转专用车道行驶时,不可压实线进行变道。

### >>> 确保安全再借道

借道行驶时,一定要注意观察周围车辆的行驶情况,在确保安全、畅通的原则下借道直行。

### >>> 不可停车等待

直行过程中信号灯变为红灯时,车辆只可右转,有直

行需求的车辆,右转后绕行或在合适位置掉头,不得在右转专用车道内停车等待。在右转专用车道内停车的,将以“不按导向车道行驶”予以处罚。

### >>> 遵守让行规则

借道行驶时,不得干扰右转车辆优先通行权,并严格遵守让行规则。警车、消防车、救护车、工程抢险车享有优先通行权,在确保安全的前提下,其他车辆应当让行。

## 画品质城市 话和美生活

# 滨州市城管局举办第十四期“半月谈”活动

□晚报记者 时洪剑  
通讯员 张晓明 谢绪强

晚报讯 1月31日上午,第14期城市管理“半月谈”活动以“画品质城市,话和美生活”为主题,邀请市人大代表、政协委员、企业代表、群众代表等10名社会各界人士走进市城市管理综合执法调度中心,实地感受城市管理工作的“台前幕后”。

活动首先来到市城市管理综合执法调度中心大厅,

由调度中心工作人员向大家汇报了市城管局基本公共服务满意度创新举措和城市运行管理服务运行情况。

在座谈交流环节,市城管局相关负责人介绍了2023年度滨州市城市管理工作开展情况,并诚邀大家广开言路、集思广益,对城市管理工作提出宝贵意见建议。“我要给城市管理工作点赞!”座谈中,代表们对我市城市管理工作主动听民意、察民情、解民忧表示了赞许,市民英玉

萍还特别为市城管局送上锦旗。代表们表示,希望城市管理工作能进一步提升精细化水平,多为群众办实事、办好事,解决群众身边的“急难愁盼”问题。

人民城市人民建,人民城市为人民。城市的核心是人,要做好城市管理工作,必须坚持人民为中心的发展思想,这也是我市城市管理系统干部职工在工作中始终践行的初心和使命。市城管局相关负责人表示,对于各

位代表的意见建议,市城管局将虚心采纳,认真梳理落实,也希望各位代表们多关心、支持、参与城市管理工作,更积极主动的贡献群众智慧。下一步,市城管局将继续秉持“开门办城管”的工作理念,持续提升管理服务水平,让群众“食”得便利、“业”得安心、“游”得尽兴、“健”得开心,与社会各界携手构建共建共享、共治共管的城市管理新格局。

# 博兴县交通运输局 获评山东省“信用交通县”建设典型单位

□晚报记者 郭伟

晚报讯 1月31日,山东省交通运输厅和山东省发展和改革委员会联合发文,公布确定博兴县交通运输局为山东省第二批“信用交通县(市、区)”建设典型单位。

2023年以来,博兴县交通运输局全力开展创建全省

“信用交通县”工作,根据山东省“信用交通县”测评指标体系,成立以局法制办为牵头单位的工作专班,细化任务分工、逐月制定计划、分解目标任务,创新应用监管,切实加强交通行业自律;积极做好信用修复工作,引导和帮助失信主体纠正违法失信行为;开展省级“信用交

通县”创建宣传,逐级建立常态化宣传机制,在省级以上媒体和信用山东网站发表信用稿件23篇,交通运输行业诚信之风盛行;成功选树一批信用集体和个人;推出“信易+检测”、“信易+维修”新模式,为守信个人减免维修和检测费用,真正实现了让交通运输领域诚信建设落地

开花,惠企利民。

下一步,博兴县交通运输局将充分发挥诚信典型的引领示范作用,以新担当、新作为,营造“崇尚诚信、践行诚信”的良好氛围,为推动博兴县信用体系建设和全县交通运输事业高质量发展做出积极贡献。

## 市自然资源规划局 组织开展世界湿地日 主题宣传活动

□晚报记者 郭伟  
通讯员 苏海燕

晚报讯 2月2日,是第28个世界湿地日,主题是“湿地与人类福祉”,口号是“人与湿地 生命交织”,旨在呼吁全社会参与湿地保护修复,认识湿地、了解湿地、爱护湿地。市自然资源规划局联合市公安局、市检察院、滨城区自然资源局联合组织开展“世界湿地日”主题宣传活动。

活动通过悬挂条幅,发放宣传册等形式,向人们宣传湿地生态功能和保护修复湿地的重要意义,提高群众对湿地保护的认识。

近年来,滨州市深入贯彻习近平生态文明思想,全力构建湿地保护发展新格局,确立湿地保护“一核、两带、两区、多廊、多点”的总体布局,先后实施小开河国家湿地公园、秦皇河国家湿地公园、思源湖省级湿地公园、白杨河省级湿地公园等湿地保护与修复项目,湿地生态系统功能明显改善;持续加强生物多样性保护,改善野生动植物栖息地环境,维护生态安全。

## 严把兵源质量 节前做好 应征青年初检工作

□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 为切实做好2024年春季征兵工作,为部队输送合格优质兵员,近日,沾化区黄升镇武装部组织应征青年在镇中心卫生院开展初检初审工作。

在初检现场,10名应征青年在镇武装部工作人员的组织带领下,积极配合,井然有序地到各体检室完成了听力、视力、五官、体重、血压、抽血化验等项目的初检,廉洁征兵监督员也到现场督导,切实为部队输送优质兵源把好第一道关口。

近年来,黄升镇通过张贴宣传海报、悬挂横幅、发放征兵宣传手册、座谈等方式,向广大适龄青年宣传征兵政策,引导广大适龄青年树立正确的国防观念,大力营造“一人当兵,全家光荣”的良好社会氛围,使一批优秀青年春节前齐聚应征。